

惠明獸醫院 病毒治療專家

盧銘章 從不捨開始的藥物發明之路

文／洪詩茵 攝影／何佳華 部分相片提供／盧銘章



盧銘章獸醫師暢談申請美國發明專利的過程。

章獸醫師未來的人生規劃，盧醫師笑言：「因為祖母的一句話，我的第一志願，同時也是唯一填寫的志願，是龍潭農工獸醫科，當時是以第一名錄取。」問盧醫師為何選擇獸醫、而非人醫？盧醫師坦言，因為當年的願望是，希望未來可以開一家畜牧場。

從龍潭農工畢業後，盧醫師先到一家動物醫院擔任助理，後來汐止農會一紙公函請學校推薦一名獸醫師到農會服務，學校科主任立刻想到盧醫師，給了他一封推薦函，讓他到汐止農會工作，沒有經過考試的過程，直接到汐止農會服務，負責照顧豬的健康。然而，一九八七年開始，環境的變遷，導致汐止漸漸地無豬可養，盧醫師看見危機，轉而往小動物、寵物醫療發展，於一九八八年自行開立獸醫院。

從 獸醫師到發明醣蛋白抑制劑，只因為不忍及不捨的心念，汐止惠明獸醫院院長盧銘章獸醫師走上一條與眾不同的人生路！

天生醫師命

祖母一句「你的生辰八字是『天醫』命底，適合當醫生！」決定了盧銘

積極研究病毒疾病

多年臨床經驗，盧醫師發現，不論大動物或小動物都面臨同樣的問題，只要感染病毒就是無藥可醫，獸醫師能眼睜睜看著寵物邁向死亡，他說：「每當看到寵物主人傷心難過，我覺得非常不捨，寵物主人花那麼多錢為寵物治療疾病，卻又治不好，只能換來傷心難過，同樣的事情一直發生，讓我萌生積極研究病毒疾病的念頭。」閒暇之餘，盧醫師重新投入病毒知識領域，幾乎將全部精力都放在有機化合物及病毒的研究上，終於在近幾年有所成，申請了發明專利。

大前年，有一位寵物主人帶貓來看病，盧醫師發現這隻貓高燒不退，



惠明獸醫院位於汐止大同路二段上。



惠明獸醫院有販售各式寵物飼料及道具。



二十四小時埋管測肛溫，體溫都降下來，無能為力之際，剛好看到汪笨湖罹患「骨髓化生不良症」的新聞，其症狀「體溫高、白血球低、血小板低」都與他正在治療的貓相同，於是盧醫師就用他發明的藥物治療這隻貓，早上才注射藥物，下午就退燒，隔天就可以吃飼料了，七天就出院。此外，盧醫師也曾收治過一隻大型狗，罹患小病毒腸炎，大量拉血，一天要打點滴四、五瓶，後來也是用他發明的藥治愈這隻狗。

盧醫師提醒，一般狗貓最常罹患的都是腸胃型疾病，但如果狗貓有高燒不退的情況，除非有施打過預防針，不然普遍都是罹患病毒性疾病，要快點送牠們去看獸醫，因為低於恆溫就很難治愈了！只要看到寵物躺著不動，回家時狗貓沒有前來迎接，睡著

時會發抖，身體蜷縮著，不吃飼料，就可能是陷入高燒不退的情況。病毒性疾病的治療都需要住院、天天打針，治療費用極為可觀，但只要定期施打預防針，就可以一定程度上避免，降低生病機率，最大程度地降低治療支出。

研究發明獲美國專利肯定

盧醫師於二〇一七年申請【醣蛋白抑制劑】美國發明專利，已於二〇一八年十二月十八日獲得美國政府公告通過。不論對寵物或人類來說，病毒疾病都是難以治愈的疾病，盧醫師表示：「我願意以自己做人體實驗，接受登革熱及SARS病毒的施打，再施打我自己研發的醣蛋白抑制劑，希望能夠快一點解決人類病毒疾病的問題。」

除此之外，盧醫師也開始做退休生活的規劃，除了限縮獸醫院之外，假日也會休診，將時間空出來，從事休閒活動，尤其是鳥類，盧醫師非常喜歡養鳥，今年開始，將會主導養鳥的飼養管理，也算是實現當年從事畜牧業的人生願景了！

盧銘章院長 Profile



專長：

- 》病理性疾病：犬瘟熱病毒、犬小病毒腸炎、貓瘟熱病毒、貓愛滋病毒、白血病、貓冠状病毒、貓皰疹病毒 1 型
- 》蛇毒：出血毒、神經毒
- 》血癌：犬、貓白血病
- 》骨髓化生不良症

學經歷：

- 》1961 年 出生於台灣中壢市
- 》1977 年 第一志願第一名錄取台灣龍潭農工獸醫科
- 》1984 ~ 1987 年 學校推薦汐止鎮農會獸醫
- 》1988 年 ~ 迄今 惠明獸醫院主治醫生

- 》2014 年 創設台灣微醣抗體 有限公司

著作：論文《抑制反轉錄病毒活性及 5 種病毒終生免疫的醫藥組成物》

發明：

- 》2017 年 申請美國發明專利 2018/12/18 公告專利號碼 10154985 治療醣蛋白相關疾病醫藥組成物
- 》2014 年 申請台灣發明專利 病毒醣蛋白抑制劑
- 》2016 年 申請台灣發明專利 病原體醣蛋白抑制劑